

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

5
мая
вторник
1942 года
№ 52 (1506)
цена 10 коп.
Адрес
редакции:
Полевское
улица
Ленина—58

**Большевицкая
печать „... самое
острое и самое
сильное оружие нашей
партии“ (Сталин)**

Сегодня день большевистской печати

Наши боевые задачи

Сегодня день большевистской печати. Большевистская печать, выпестованная партией Ленина — Сталина, играет огромнейшую роль в жизни нашей страны. Нет в мире ни одной такой страны, где печати были бы доступны все вопросы политики, государственного управления, деятельности органов государственной власти.

За годы сталинских пятилеток вместе с ростом новых городов и предприятий росла, крепла и накапливала боевой опыт и наша печать.

В нашем районе на сегодня издается более 50 стенных газет. Борясь за осуществление решений партии и правительства, эти стенгазеты осуществляют дело большой государственной важности. Передавая опыт передовиков, внедряя его во все звенья, стенные газеты Полевского завода «За электрификацию», «За точный контроль» и «На посту», а также стенновки Северского завода «Боевой листок» (мартен), «Заводской крокодил» добились неплохих показателей.

Систематическим показом лучших людей, популяризацией опыта их работы, стенгазеты помогали цеховым и заводским партийным организациям растить новых стахановцев, мобилизовывать массы на систематическое перевыполнение производственных заданий.

Сейчас, в дни отечественной войны, роль печати неизмеримо возросла. Борясь за крепкий советский тыл, разоблачая всех вытеснителей и шептунов, обязанность редколлегий стенных газет — работать по-военному, оперативно.

Между тем, еще многие стенгазеты до сих пор работают слабовато. В ряде цехов Полевского и Северского заводов

стенгазеты выходят от случая к случаю, заполненные длинными отвлеченными статьями, ничего общего не имеющими с жизнью и деятельностью производства.

Редколлегии таких стенгазет видимо, забыли историческое указание В. И. Ленина давать в газетах поменьше политической трескотни, побольше экономики, показа достижений и тревли всего негодного.

«... У нас мало внимания к той будничной стороне внутри фабричной, внутри деревенской, внутри полковой жизни, где всего больше строится новое, где нужно всего больше внимания, огласки, общественной критики, тревли негодного, призыва учиться у хорошего». (Ленин Том XXIII стр. 213).

Эти исторические указания великого Ленина должны служить для каждой редакционной коллегии постоянной программой действий.

Сегодня, отмечая день большевистской печати, работники редакционных коллегий и всей большевистской печати, подводя итоги проделанной за год работы, должны умножать свои положительные опыты, извлечь уроки из своих ошибок и перестроить свою работу на военный лад.

Освещая опыт передовиков и вытравляя все негодное, святая обязанность работников большевистской печати повышать организаторскую роль газеты, активнее бороться за выполнение клятвы, данной уральцами в новогоднем письме товарищу Сталину. Борьба за систематическое перевыполнение производственных планов, за больший поток вооружения необходимого фронту, для полного и скорейшего разгрома немецких-фашистско мерзавцев.

Пахари работают по-военному

Колхозники сельхозартели «Мрамор» по-большевистски борются за проведение весеннего сева в самые сжатые сроки. На 2 мая колхоз посеял 0,40 га картофеля, 0,5 га моркови.

Пахари т.т. Загонкин, Ильных, Ларищев и Балувев выполняют нормы от 101 до 110 проц.

Особенно хорошо работают пахари т. Аминов, выполняющий норму на 141 проц. и тов. Романов — на 190 процентов.

Усынина.

Город Ленина в дни обороны.

В Ленинграде начались занятия второй очереди всеобщего военного обучения.



Начальник пункта всеобщего Куйбышевского района капитан К. И. Ржевуский проводит первое занятие.

Фото Г. Чертова
Фотохроника ТАСС.

ПЯТЬ НОРМ В СМЕНУ

Приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина воодушевил трудящихся на новые трудовые подвиги. Слесарь тов. Петухов А. П. и монтажник тов. Шахмин В. Ф., став на вахту имени Первого мая, обязались выполнить ремонт сутуночного стана досрочно.

Производитель ремонтным способом с помощью инструмента „Сокол“ требовалось только на настройку инструмента 8 часов. Надо было искать каких-то новых методов. Выручила рабочая смекалка. Применив другой метод для сбивки шпонки маховика сутуночного стана, они выполнили заказ за 8 часов вместо 40 по норме.

На сталинской вахте тт. Петухов и Шахмин выполнили по пять норм каждый.

В. Г. Карманов,
зав. инструментальной
мехцеха Северского за-
вода.

Вагоны разгружены досрочно

Большим производственным подвигом отметили первомайский праздник рабочие транспортного цеха Полевского завода. Работая на перевозке и разгрузке масового маршрута, рабочие добились высоких показателей. Машинист тов. Медведев В. И. дал до трех норм к суточному плану. Машинист тов. Шапошников, соблюдая техническую скорость, провел тяжеловесный поезд на 365 тонн больше нормы.

Обеспечивая безопасность движения на обменных пунктах, непосредственно руководил перевозкой грузов тов. Тупи-

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

В день Первого мая вся смена горячего передела работала гораздо лучше обычного. Имея достаточно топлива и сутунки, рабочие ведущих профессий каждую минуту времени использовали производительно.

Ровно работали в течение смены все бригады. Вальцовщики тт. Волков и Сысов выполнили план первый на 135 проц., второй — на 112 проц.

Более высокой производительности добилась бригада тов. Волкова.

На трудоемкой работе, на шуровке, изъявил желание работать молодой рабочий, окончивший школу ФЗО тов. Бабальский.

— Я младший печной, — сказал он, — но вполне справлюсь с работой шуровщика.

Хорошо работал и старший дублировщик тов. Сафин.

В этот день мы выполнили сменный план на 120 процентов. Работающая с нами смена на холодном переделе во главе с тов. Вагановым дала 170 проц. плана.

Казанцев.

мастер смены листопркатного цеха.

Газета — мой боевой помощник

В газете я принимаю участие в качестве рабкора с 1934 года. Работая начальником цеха, в газете я нашел себе верного помощника. Газета помогла мне организовать людей моего производства, спаяла их в дружный, крепкий коллектив, создала условия для будущей работы, помогая решать все производственные и политические вопросы.

Наша районная газета «За большевистские темпы» сейчас, особенно в дни великой отечественной войны, стала любимым другом рабочих. Каждый поступающий свежий номер, будь то днем или поздним вечером немедленно, до строчки прочитывается рабочими.

Рабочие интересуются жизнью нашей страны, сообщением Информбюро, показом работы

стахановцев и т. д. Все эти вопросы вполне достаточно освещаются в нашей газете. Особенно следует отметить организованную систематически коллективную читку газет в среде коллектива путейцев. Регулярно получая газету, т. Усков организует коллективную читку. Особенно приятно становится, когда газета своим содержанием поднимет боевой дух коллектива, создает желание добиваться все новых и новых производственных успехов.

Замечательное действие произвела газета на отдельных работников ведущих профессий нашего цеха. Остановлюсь на некоторых фактах.

В начале этого года в газете были освещены достижения стахановцев — машинистов за

1941 год. Это хорошо действовало на коллектив машинистов. Старый стахановец-машинист т. Салай задумался целью добиться нового увеличения мощности своего паровоза. В феврале он добился вывозки на своем паровозе на 110 тонн выше нормы. Этот факт был освещен в газете и зажег других машинистов.

Подтягиваясь за т. Салаем, вскоре машинист Медведев В. И. провел тяжеловесный поезд на 105 тонн больше нормы. Через небольшой промежуток времени т. Салай добился на своем паровозе производительности на 130 тонн выше нормы. Машинист т. Медведев вслед за Салаем провел поезд на 136 тонн выше нормы. В конце марта т. Салай установил новый рекорд. Он провел состав на 145 тонн выше нормы. Его рекорд перекрыл тов. Медведев, про-

ведя состав на 150 тонн выше нормы.

Так постепенно, но уверенно, по-большевистски эти машинисты-стахановцы, мобилизуемые большевистским словом печати, ломали старые технические нормы, увеличивали мощность локомотива, давая значительную экономию государству.

В этом движении наша районная газета сыграла огромную мобилизующую роль. Это неоспоримый факт. Он подтверждается тем, что за тт. Салаем и Медведевым последовали и другие машинисты. Так, например, т. Шапошников И. Ф. Раньше о нем отзывались, как о самом плохом машинисте, что он не умеет водить поезда, опаздывает на перегонах, выводит поезда на две части, маневры делает плохо и т. д. Об этом часто отмечала стенная и районная печать. Но увидев достижения

т. Салая и Медведева в районной газете, т. Шапошников совершенно переродился. Он начал водить тяжеловесные поезда. Добившись высоких показателей, тов. Шапошников не опаздывает на перегонах, маневры делает четко. На сегодня т. Шапошников стал машинистом-стахановцем, пользуется особым уважением у коллектива.

Или еще такой пример: не так давно диспетчер т. Гоголев задал вопрос: почему он работает хуже Абрамова? И когда ему рассказали о его недостатке и дали советы, он в первую же очередную смену дал блестящие показатели. А когда о его достижении отметила районная газета, т. Гоголев совершенно изменил стиль своей работы и сейчас вышел в ряды передовиков цеха.

Старков. П. А.,

нач. железнодорож. цеха.

Первомайские митинги — демонстрация единства советского народа

На всех предприятиях, в колхозах, учреждениях и артелях района 1 мая после работы, состоялись многолюдные митинги, посвященные международному пролетарскому празднику.

Коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих, подводя итоги предмайского социалистического соревнования, в единогласно принятых резолюциях поклялись удвоить, утроить помощь фронту в разгроме ненавистных фашистских мерзавцев.

Участники первомайского митинга Северского завода в принятой резолюции пишут:

«Мы собрались на общезаводской митинг, посвященный годовщине международного дня 1 мая, в момент, когда на протяжении свыше десяти месяцев идет великая отечественная война советского народа с фашистскими извергами, посягнувшими на нашу свободу и честь родины.

Фашисты пришли на советскую землю с целью уничтожить нашу независимость, вернуть помещиков и капиталистов и снова надеть ярмо на шею трудовому народу. Они хотят отнять у нас землю и фабрики, наши школы и клубы, уничтожить все, что было завоевано народом, кровью и потом.

Но нет такой силы, которая могла бы покорить советский народ! Мы сами завоевали себе свободу и право строить счастливую жизнь и будем защищать свою родную советскую землю до победного конца, пока пол-

ностью не уничтожим кровавый фашизм.

Героическая Красная Армия под руководством Великого полководца товарища Сталина наносит один за другим сокрушительные удары по разбойничьей гитлеровской банде, беспощадно уничтожает живую силу и технику врага, очищая родную советскую землю от немецких оккупантов.

Подвиги наших советских богатырей, доблестных и мужественных воинов Красной Армии, вдохновляет всех нас, работников тыла, на самоотверженный труд во имя окончательной победы над подлым врагом. Мы, не жалея сил, будем работать так, чтобы наша родная Красная Армия имела достаточно вооружения для окончательного разгрома врага.

Мы призываем всех рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих района выполнить клятву, данную в новогоднем письме товарищу Сталину.

Советские металлурги! Выпускайте больше металла для танков, самолетов, орудий, пулеметов, снарядов!

К новым победам, товарищи металлурги!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Под знаменем Ленина—Сталина вперед, на разгром немецких захватчиков!».

Опыт работы редколлегии стенгазеты «За трудовые резервы»

Редколлегия стенной газеты ремесленного училища № 15 состоит из 9 человек. Правда, в начале она была маленькая и работала плохо. Газета часто выпускалась исключительно редактором и его заместителем.

Однако, у учащихся начал постепенно появляться интерес к своей стенке. Вконец перестроила свою работу и редколлегия. Мы наметили план — к 5 числу каждого месяца выпускать стенгазету, отображая в ней итоги успеваемости за прошедший месяц, работу учащихся на производстве, проверку выполнения соцдоговоров между группами и т. д.

Работу между членами редколлегии мы распределили так: тов. К о б я к о в а Н. отвечает за художественное оформление, З о я К а р а м ы ш е в а — секретарь, регистрирует заметки и ведет учет пишущих в стенную газету. Отдел «Пошевели мозгами» оформляет т. И с т о м и н В., за отдел «Быт учащихся» отвечает Ш м у к л е р И. и «По следам заметок» — И р а Г у л ь к о.

Все эти члены редколлегии работают хорошо. За период с 1 января по 1 мая мы выпу-

стили 8 номеров стенгазеты. «За трудовые резервы» и 34 номера боевого листка «Молния».

«Молнию» очень любят учащиеся, т.к. она выходит часто (через день-два) вскрывает все недостатки, популяризирует все хорошее.

Так, например, как только по радио было объявлено о Военном займе, мы сразу же выпустили «Молнию». В некоторых группах в эти дни газетка выходила каждый день. Художественное оформление этих газет было гораздо лучше и живее, каждый день отражался ход подписки на заем.

«Молния» выпускается нами по очереди. Это облегчает работу редколлегии, повышает интерес к работе каждого члена редколлегии.

Правда, у нас есть и недостатки. Работа с рабкорами проводится еще недостаточно. С 1 февраля по 1 мая мы получили только 64 заметки. Это, конечно, недостаточно. Сейчас редколлегия развертывает рабкорами массовую работу и обязуется значительно увеличить свой актив.

Редактор стенгазеты «За трудовые резервы»
Черненко.

Апрельский план выполнен

Борясь за выполнение своих обязательств, рабочие артели имени Сталина пришли к празднику 1 Мая с новыми производственными достижениями.

Хорошие показатели в работе дает закрыщица модного цеха

Алферова Н. С. Она выполняет норму на 150—170 проц. На 150 проц. выполнил программу шапочный цех (нач. цеха Бушуева)

Апрельский план по артели выполнен на 120,8 проц.

Беспалова Г.

Двухсотники

В литейном цехе Полевского завода многие рабочие по праву называются двухсотниками. Формовщик тов. Чипуштанов К. в начале месяца заготовлял по 40 опок. Когда ему увеличили норму на 10 деталей, он стал перевыполнять дневные нормы в полтора, два раза.

Такие же показатели дают женщины, вновь пришедшие на производство. Быстро освоив технологический процесс стержневика, бывшая домохозяйка тов. Белоногова выполняет нормы до 200 проц. Жена красноармейца тов. Мошковцева, перейдя из техник на ведущую профессию, дает от 110 и выше деталей.

Лукач,
техник ОТК Полевского завода.

Клятва, данная товарищу Сталину, выполнена

Давая клятву в новогоднем письме товарищу Сталину, коллектив листопрокатного цеха, Северского завода обязался ежемесячно выполнять план на 105 процентов. Свое слово листопрокатчики держат крепко.

Производственная программа в апреле по горячему переделу на 30 число выполнена на 106 проц.

Фронтальная бригада тов. Гирева вступила в соревнование с бригадой вальцовщика тов. Тарханова. Сейчас обе эти бригады идут по выполнению плана на одном уровне, дав за апрель сверх месячного плана до 15 проц. проката.

Столбов,
нач. цеха Северского завода.

Районное совещание медицинских работников

На днях состоялось районное совещание медицинских работников, посвященное борьбе за санитарное состояние города, поселков и предприятий.

На этом совещании медицинские работники приняли на себя ряд конкретных обязательств. В частности, врачи обязались подготовить десятки сануполномоченных и систематически помогать им в работе. Фельдшера и медсестры решили каждая подготовить по три сануполномоченных.

В заключении участники совещания обратились ко всем медработникам района с призывом — развернуть борьбу за строгое соблюдение санитарных правил в жилых домах, магазинах, столовых, на дворах и улицах, в учреждениях и предприятиях. **А. Лисакевич.**

По следам писем

Заметка, в которой писалось о том, что Северский клуб работает плохо, нет кино и т. д., расследованием подтвердилось.

Северский завком металлургов сообщил нам, что т. Головки от должности директора клуба отстранен. 27 апреля проведена клубная конференция, на которой выбрали правление клуба. Работа в клубе будет улучшена.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 3 МАЯ

В течение 3 мая на фронте ничего существенного не произошло.

За 2 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 2 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 11 немецких орудий, 32 миномета, 9 зенитно-пулеметных точек, несколько автомашин, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши артиллеристы прямой наводкой подбили 3 немецких танка. На том же участке на наших минах подорвались еще 4 танка противника. На другом участке фронта немцы численностью до 400 человек пытались окружить подразделение нашей пехоты. Когда гитлеровцы подошли на близкое расстояние, наши бойцы встретили их огнем из винтовок и пулеметов. Немцы отступили, оставив на поле боя 150 убитых солдат и офицеров. Командир взвода тов. Когарлицкий в этом бою уничтожил 12 гитлеровцев.

В течение дня немецкие самолеты пытались прорваться к одному важному военному объекту. Летчики нашей части под командованием тов. Матвеева преградили путь вражеским самолетам. Потеряв 7 машин, гитлеровцы так и не достигли намеченной цели. В воздушном бою с противником особенно отличился старший лейтенант Зеленов, сбивший 2 «Юнкерса-88», капитан Булаев, сбивший 2 самолета «Юнкерс-88», старший лейтенант Горбачевский и лейтенант Зотов, сбившие по одному вражескому самолету.

Во время уличного боя в деревне Н. помощник командира взвода Чередниченко заметил 10 немецких солдат, пробирающихся в тыл наших войск. Тов. Чередниченко спрятался за укрытие и огнем из винтовки уничтожил 8 гитлеровцев. Оставшиеся в живых 2 немецких солдата сдались в плен.

Фашисты увозят украинских женщин в Германию

В оккупированных районах Украины немецкие захватчики хозяйничают, как в своей вотчине.

В горьдах и селах немецкие чиновники силой забирают девушек и молодых женщин и отправляют их в глубь Германии.

Большое количество эшелонов с украинскими женщинами было отправлено в Германию зимой. С наступлением весны такие эшелоны снаряжаются и отправляются все чаще и чаще.

Захваченный на днях в плен австриец Штокгаммер Фридолин, солдат 227-го полка, 100-й германской пехотной дивизии, рассказывает:

— На пути из Вены на Восточный фронт мы встретили

Успешно борется против немецко-фашистских захватчиков отряд Калининских партизан под командованием тов. В. Недавно отряд напал на немецкую колонну. Партизаны захватили 2 скорострельных пушки, несколько минометов и автоматов, 38 подвод со снарядами и обмундированием. На поле боя осталось 98 вражеских трупов. Через несколько дней партизаны совершили ночной налет на немецкий гарнизон, расположенный в деревне. Три группы партизан одновременно ворвались в деревню с разных сторон. Удар был настолько неожиданным, что немцы не смогли оказать какого-либо сопротивления. Партизаны уничтожили 80 гитлеровцев, в том числе 9 офицеров.

Пленный солдат 2 роты, 499 полка, 268 немецкой пехотной дивизии Рудольф Тину рассказал: «Осенью я был ранен. В марте меня зачислили в команду выздоравливающих и послали на фронт. Я попал в полк, в котором служил до ранения, и не нашел почти никого из моих товарищей. Все старые офицеры полка также выбыли из строя и заменены другими. Недавно русские неожиданно напали на нашу роту, я был ранен и пополз к блиндажу. Забравшись в блиндаж, я увидел там еще 3 раненых, в том числе и командира роты лейтенанта Штоля. Скоро выяснилось, что наша рота отступила, а нас раненых оставили на произвол судьбы. Через некоторое время подошли красноармейцы и взяли нас в плен».

В деревне Жуково, Калининской области, немецко-фашистские изверги учинили дикую расправу над 89-летним колхозником А. А. Бобровым. Гитлеровцы отрубили старику руки, ноги, жгли тело раскаленным же лезом.

В конце апреля в Италии были произведены многочисленные аресты видных деятелей фашистской партии. Предполагают, что арестованные высказывались против посылки итальянских войск на советско-германский фронт и требовали немедленного выхода Италии из войны.

два эшелона с украинскими женщинами. Первый эшелон мы увидели вблизи Львова. В нем было не менее 50 товарных вагонов, битком набитых женщинами. Все вагоны были наглухо закрыты и охранялись усиленным конвоем. В вагонах разрешалось открывать только люки.

Второй эшелон с женщинами, отправляемыми в Германию с Украины, нам повстречался на разезде между Львовом и станцией Гришино. Этот состав также был довольно большой и переполнен доотказа. Лица девушек и женщин были измучены.

Отв. ред. **О. И. ЗАСЫПКИНА**